
第 147 回　日商簿記検定試験　解答速報

第１問（20 点）

仕　　　　　　　　　　訳
借 方 科 目 金　額 貸 方 科 目 金　額

１

建 物
修 繕 費
建物減価償却累計額
固 定 資 産 除 却 損

6,000,000
1,000,000
1,000,000

200,000

建 設 仮 勘 定

建 物

7,000,000

1,200,000

２ 売 掛 金 11,000,000 売 上 11,000,000

３ 売 上
仮 受 消 費 税

200,000
16,000

ク レ ジ ッ ト 売 掛 金
支 払 手 数 料

206,000
10,000

４ リ ー ス 資 産 2,400,000 普 通 預 金
リ ー ス 債 務

40,000
2,360,000

５ ソ フ ト ウ ェ ア
長 期 前 払 費 用

20,000,000
4,800,000

ソフトウェア仮勘定 24,800,000

２級模範解答



第２問（20 点）

問２

問１
（1）

借 方 科 目 金　額 貸 方 科 目 金　額

諸 資 産
の れ ん

40,000,000
5,000,000

諸 負 債
資 本 金
資 本 準 備 金

10,000,000
17,500,000
17,500,000

総 勘 定 元 帳 （ 抄 ）
の　　れ　　ん

日　　付 摘　　　要 仕
丁 借　　　方 日　　付 摘　　　要 仕

丁 貸　　　方

28

　

4

　

1
1

　

前 期 繰 越
諸 口

　
1
　

4,200,000
5,000,000
9,200,000

29

　

3

　

31
31
　

の れ ん 償 却
次 期 繰 越

　

20

　

1,200,000
8,000,000
9,200,000

35

借 方 科 目 金　額 貸 方 科 目 金　額

（1） 子 会 社 株 式 32,000,000 当 座 預 金 32,000,000

（2） 仕 訳 な し

（3）

①

資 本 金
資 本 準 備 金
繰 越 利 益 剰 余 金
の れ ん

25,000,000
8,000,000
5,000,000
1,600,000

子 会 社 株 式
非 支 配 株 主 持 分

32,000,000
7,600,000

② の れ ん 償 却 160,000 の れ ん 160,000

③ 非支配株主に帰属する当期純利益 180,000 非 支 配 株 主 持 分 180,000

（2）



第３問（20 点）
損　　　　　益　　　　　計　　　　　算　　　　　書
（自 平成 28 年 4 月 1 日　至 平成 29 年 3 月 31 日）

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　  （単位：円）
Ⅰ
Ⅱ

Ⅲ

Ⅳ

Ⅴ

Ⅵ

Ⅶ

１
２

３

４
５

１
２
３
４
５
６
７
８

１

１
２

１

１

商 品 期 首 棚 卸 高
当 期 商 品 仕 入 高
　 　 合 　 　 計 　 　
商 品 期 末 棚 卸 高
　 　 差 　 　 引 　 　
棚 卸 減 耗 損
商 品 評 価 損
　（ 売  上  総  利  益

給 料
退 職 給 付 費 用
減 価 償 却 費
消 耗 品 費
保 険 料
貸 倒 引 当 金 繰 入
貸 倒 損 失
特　  許　  権 ） 償 却
　（ 営    業    利    益

有 価 証 券 利 息

支 払 利 息
手 形 売 却 損
　（ 経   常   利   益 

固 定 資 産 売 却 益

火 災 損 失
税 引 前 当 期 純 利 益
法人税、住民税及び事業税
当 期 純 利 益

）

）

）

）
）

）

）

）

（
（
（
（
（
（
（

（
（
（

（
（
（

（
（

330,000
5,450,000
5,780,000

360,000
5,420,000

4,800
2,220

300,000
60,000

162,500
155,000
10,000
6,420
9,000

40,000

8,100
3,400

）
）
）
）
）
）
）

）
）
）

）
）
）

）
）

（
（

（
（

（

（
（

（

（
（
（
（

6,580,000

5,427,020
1,152,980

742,920
410,060

11,400

11,500
409,960

70,000

100,000
379,960
133,000
246,960

）
）

）
）

）

）
）

）

）
）
）
）

売 上 高
売 上 原 価

（

販 売 費 及 び 一 般 管 理 費

（

営 業 外 収 益

営 業 外 費 用

（

特 別 利 益
（
特 別 損 失

（

（



※　この模範解答は、  が作成したものです。
　　実際の解答とは異なる場合もありますので、ご了承ください。

 指導部

第５問（20 点）

第４問（20 点）

仕　　　　　　　　　　訳
借 方 科 目 金　額 貸 方 科 目 金　額

（1） 材 料 3,230,000 本 社 3,230,000

（2） 仕 掛 品 2,376,000 材 料 2,376,000

（3） 仕 掛 品
製 造 間 接 費

4,480,000
1,480,000 賃 金 5,960,000

（4） 製 造 間 接 費 100,000 本 社 100,000

（5） 製 造 間 接 費 50,000 原 価 差 異 50,000

月次損益計算書（一部）
（単位：円）　

Ⅰ
Ⅱ

Ⅲ

売 上 高
売 上 原 価
　月 初 製 品 棚 卸 高
　当月製品製造原価

合　　　計
　月 末 製 品 棚 卸 高

差　　　引
　標 準 原 価 差 異
　　売 上 総 利 益
販売費及び一般管理費
　　営　業　利　益

（
（
（
（
（
（

240,000
2,400,000
2,640,000

160,000
2,480,000

61,000

）
）
）
）
）
）

（

（
（
（
（

7,440,000

2,541,000
4,899,000
3,759,000
1,140,000

）

）
）
）
）

仕　掛　品

月 初 有 高 （　  　540,000　）完 成 高 （　　2,400,000　）

直 接 材 料 費 （　　1,817,000　）月 末 有 高 （　  　490,000　）

加 工 費 （　  　594,000　）標 準 原 価 差 異 （　 　　61,000　）

（　　2,951,000　） （　　2,951,000　）


